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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Для здійснення господарської діяльності 

підприємствами всіх форм власності та галузей економіки використовуються 

товарно-виробничі запаси, які є найбільш важливою та значною частиною 

активів підприємства. Вони займають особливе місце у складі майна та 

домінуючі позиції у структурі витрат підприємств різних сфер діяльності. 

Проблеми обліку запасів в сучасних умовах набувають особливої 

актуальності в зв’язку з потребою в оперативній і достовірній інформації про 

рух цих активів. Процес відображення їх в обліку, який складався роками, не 

задовольняє інформацією управлінський персонал. Тому станом на 

сьогоднішній день важливим є вирішення питання пристосування сучасної 

системи обліку запасів на підприємствах до вимог оптимізації оперативності 

та достовірності надання інформації для потреб менеджменту з метою 

раціоналізації управління такими активами та підвищення ефективності 

діяльності суб’єктів господарювання в цілому.  

Для підприємств торгівлі належним чином організований облік запасів, 

тобто якісна поінформованість про їх наявність та рух, має суттєве значення 

в управлінні господарською діяльністю. Це зумовлено тим, що запаси 

займають значну питому вагу у складі активів торговельних підприємств, до 

яких і відноситься досліджуване підприємство. 

 Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є дослідження 

особливостей обліку, аналізу  та контролю запасів на підприємстві з метою їх 

удосконалення зважаючи на національний та міжнародний досвід. 

 Завдання дослідження: 

– визначення запасів як об’єкта обліку;  

– дослідження особливостей відображення в обліку операцій з руху 

запасів;  

– вивчення порядку документального оформлення руху запасів на 

підприємстві;  



– дослідження діючої практики обліку запасів на підприємстві ТОВ 

«Мегара»; 

– встановлення особливостей методики контролю використання 

запасів на підприємстві; 

– економіко-математичне моделювання підвищення ефективності 

використання запасів; 

– визначення шляхів удосконалення обліку та контролю запасів на 

підприємстві. 

 Об’єкт дослідження. Об'єктом дослідження є процес обліку та 

контролю операцій з руху запасів на підприємстві.   

 Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність 

теоретико-методичних положень і прикладних аспектів бухгалтерського 

обліку та контролю операцій з руху запасів на  підприємствах та їх 

удосконалення в умовах національної системи обліку та контролю на 

прикладі ТОВ «Мегара ЮА». 

 Методи дослідження. При написанні роботи було використано 

методи:  

– узагальнення, синтезу та порівняння при дослідження теоретичних 

аспектів обліку запасів; 

– статистичного та економічного аналізу при дослідженні фінансового 

стану підприємства та ефективності використання запасів; 

– моделювання для оцінки можливостей підвищення ефективності 

використання запасів на підприємстві. 

 Для обробки й аналізу інформації використовувалися наступні 

комп’ютерні програми: «MS Word», «MS Excel», «Adobe Acrobat Reader DC», 

«Adobe Photoshop» та «1С: Підприємство 8.3». 

 Інформаційна база дослідження. При написанні кваліфікаційної 

роботи використовувалися закони та інші нормативно-правові документи,  

монографічна та наукова література, матеріали науково-практичних 

конференцій та періодичних видань, документація та звітність підприємства.

 Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 



складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(44 найменувань) та 20-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 125 

сторінок. Основний зміст викладено на 94 сторінках. Робота містить 23 

таблиці, 22 рисунки.  

 Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 статтю: «Порівняння національного та міжнародного обліку 

запасів», Підприємницька модель економіки та управління розвитком 

підприємства: тези I Міжнародної науково-практичної конференції, 

Житомир, 2018 рік.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

 У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку запасів» розглянуто 

сутність запасів, їх класифікацію та оцінку, порядок формування 

аналітичного та синтетичного обліку запасів, проблемні аспекти обліку 

запасів та шляхи їх вирішення. 

 У другому розділі «Особливості обліку запасів на ТОВ «Мегара ЮА»» 

проаналізовано загальну економічну характеристику підприємства, стан 

обліку руху запасів на підприємстві, формування автоматизованого обліку 

запасів на підприємстві. 

 У третьому розділі «Теорія та практика контролю та аналізу запасів на 

підприємстві запропоновано шляхи удосконалення обліку та контролю 

запасів на досліджуваному підприємстві, проаналізовано фінансовий стан та 

ефективність діяльності підприємства, проведено економіко-математичне 

моделювання підвищення ефективності використання запасів.  

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

 Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі:  

– запаси посідають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції 

у структурі витрат підприємства різних сфер діяльності і визначенні 

результатів господарської діяльності та при висвітленні інформації про 

фінансовий стан; 

– досліджуване підприємство має кризовий тип фінансової стійкості, 

оскільки власний оборотний капітал  не перекриває величину запасів,  тобто, 

величина запасів фінансується переважно за рахунок позикового капіталу. 

Таким чином ТОВ «Мегара ЮА» в значній мірі є залежною від позикових 

коштів, оскільки здійснює свою діяльність в основному за рахунок залучених 

у банків фінансових ресурсів; 

– підприємство не має спеціального відокремленого органу 

внутрішнього контролю; відповідальним за здійснення внутрішнього 

контролю за станом обліку є головний бухгалтер. 

– провівши регресійно-кореляційний аналіз було виявлено, що на ТОВ 

«Мегара ЮА» на рентабельність запасів помітний вплив має коефіцієнт 

оборотності запасів (пряма залежність) та тривалість обороту дебіторської 

заборгованості (обернена залежність). 
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 Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

процес обліку та контролю операцій з руху запасів на підприємстві.  

 У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку та контролю запасів, їх 

економічна сутність, класифікація та оцінка. 

 Проаналізовано особливості та проблемні питання відображення в обліку руху 

запасів, діючу практику обліку та контролю запасів на підприємстві. 

 Запропоновано напрями поліпшення системи обліку запасів та системи 

внутрішнього контролю на підприємстві. 

 Ключові слова: запаси, облік, операції, контроль.  
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    under the program  

«International accounting, analysis and audit», 

Odessa National Economic University 

Odessa, 2019 

 

 Thesis consists of three chapters. Object of study is the process of accounting and control 

of inventory movement operations at the enterprise.  

 Diploma thesis deals with theoretical aspects of accounting and control of inventory, their 

economic nature, classification and  valuation.  

 The directions of improvement of the inventory accounting system and internal control 

system at the enterprise are offered. 

 Keywords: inventory, accounting, operations, control. 

 


